
Ο ραμά του, το Πανεπιστήμιο Κύπρου τον 
21ον αιώνα να διαδραματίσει  τον ρόλο 
που έπαιξε το αμερικανικό της Βηρυ-
τού. Πιστεύει ότι τώρα είναι η ώρα το 
Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα να διευ-

ρύνει τους ορίζοντές του και να δώσει τη δυνατότητα 
προσφοράς προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμ-
μάτων στα αγγλικά, προσελκύοντας έτσι τους άριστους 
φοιτητές από την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Με-
σογείου και της Μέσης Ανατολής. Ο πρόεδρος του Συμ-
βουλίου Πανεπιστήμιου Κύπρου, Μάνθος Μαυρομμάτης, 
εξηγεί πως λόγω των πρόσφατων μεγάλων ταραχών στην 
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, άλλα καλά πανεπι-
στήμια έχουν υποβαθμιστεί. Όσον αφορά το μοιρασμένο 
μας νησί, πιστεύει πως οι πανεπιστημιακοί και οι φοιτητές 
των δύο κοινοτήτων πρέπει να μπουν μπροστά στην 
προσπάθεια επανένωσης του τόπου, διότι η λύση θα 
επιτρέψει στην τριτοβάθμια εκπαίδευση να διαδραματίσει 
πρωταγωνιστικό ρόλο, ως σημείο αναφοράς ειρηνικής 
συνύπαρξης και παραγωγικής συνεργασίας για όλους 
τους λαούς της περιοχής.

-Κλείσατε ένα χρόνο στην προεδρία του Συμβουλί-
ου του Πανεπιστημίου Κύπρου, πώς ήταν η 
εμπειρία; 
- Το Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι κάτι εντελώς διαφο-
ρετικό από τους άλλους οργανισμούς δημοσίου δικαί-
ου που έχουμε. Ο ρόλος του Συμβουλίου δεν είναι ο 
ίδιος με αυτόν των ημικρατικών οργανισμών. Έχει τον 
τελευταίο λόγο στις μεγάλες αποφάσεις, στον προϋ-
πολογισμό, στις στρατηγικές επιλογές αλλά δεν έχει 
λόγo στα θέματα που αφορούν την ακαδημαϊκή κοι-
νότητα, για τα οποία αποφασίζει η Σύγκλητος. Είναι 
υπεύθυνο για τη διασφάλιση της χρηστής διοίκησης 
και την εκπροσώπηση της Πολιτείας στη λειτουργία 
του Πανεπιστημίου. Για μένα είναι μια καινούργια 
εμπειρία διαφορετική τόσο από τους δημόσιους οργα-
νισμούς που είχα εμπλακεί προηγουμένως όσο και από 
τους ιδιωτικούς και είναι μια μεγάλη πρόκληση διότι 
πιστεύω ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει ένα ιδιαίτερο 
ρόλο να διαδραματίσει στην κυπριακή κοινωνία.
-Ποια ήταν η μεγαλύτερη δυσκολία προσαρμογής;
- Η προσπάθεια συγκερασμού των διαφορετικών από-
ψεων που μπορεί να υπάρχουν σε ένα ακαδημαϊκό 
ίδρυμα και πάνω από όλα η συναντίληψη με το ακαδη-
μαϊκό προσωπικό που χρειάζεται μια ιδιαίτερη μετα-
χείριση. Δηλώνω προκαταβολικά ότι με τον πρύτανη 
και τους δύο αντιπρυτάνεις έχουμε μια πολύ παραγω-
γική συνεργασία που βοηθά το Πανεπιστήμιο να προ-
χωρήσει μπροστά.
- Θέλετε να μεγαλώσετε το Πανεπιστήμιο αλλά 
όπως υποστηρίζει ο πρύτανης πέφτει το επίπεδο 
των φοιτητών λόγω Μέσης Εκπαίδευσης, πώς συμ-
βιβάζονται τα δύο; 
- Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η υλοποίηση της επέκτα-
σης του Πανεπιστημίου θα βοηθήσει στο στρατηγικό 
στόχο της δημιουργίας του Πανεπιστημίου των 10,000 
φοιτητών, των 2,000 ερευνητών και των 600 ακαδη-
μαϊκών. Από την άλλη μας ανησυχεί τρομερά η διαπί-
στωση που τόσο εύλογα έκανε ο πρύτανης ότι το επί-
πεδο των νέων φοιτητών μας πέφτει. Κατ’ αρχήν δεν 
θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα μεγάλο Πανεπιστή-
μιο για να ικανοποιήσουμε τη ματαιοδοξία μας, πιστεύ-
ουμε ότι μπορούμε να έχουμε ένα πολύ καλό Πανεπι-
στήμιο με δέκα χιλιάδες πολύ καλούς φοιτητές χωρίς 
να χρειαστεί να ρίξουμε το επίπεδο μας, απλά και 
μόνο για να πάρουμε περισσότερους απόφοιτους των 
δημοσίων σχολείων. Γι’ αυτό πιστεύω ότι πρέπει να 
προχωρήσουμε με την υλοποίηση της πρότασης του 
υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, για την εισαγω-
γή μαθητών από τη μέση ιδιωτική εκπαίδευση, μέσα 
από ένα εναλλακτικό σύστημα εξετάσεων. Η ιδιωτική 
εκπαίδευση έχει πολύ καλούς απόφοιτους οι οποίοι 
θα μπορούσαν κάλλιστα να διαπρέψουν στο Πανεπι-
στήμιο Κύπρου και να ενισχύσουν το ψηλό επίπεδο των 
φοιτητών που θέλει να έχει. 
-Αυτό είναι αρκετό για να φτάσετε τις δέκα χιλιάδες 
πολύ καλούς φοιτητές; 
- Σίγουρα όχι, γι’ αυτό αποτολμώ να εισηγηθώ ότι πρέ-
πει να προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα. Το Πανεπι-
στήμιο Κύπρου πέτυχε τον πρωταρχικό του στόχο που 
έθεσε η Πολιτεία πριν 25 χρόνια για τη δημιουργία 

ενός ανωτάτου εκπαιδευτικού ιδρύματος ψηλών προ-
διαγραφών στην ελληνική γλώσσα για τον τόπο. Νομί-
ζω ότι τώρα είναι ο χρόνος για να διευρύνουμε τους 
ορίζοντές του και να δώσουμε τη δυνατότητα στις 
σχολές και στα τμήματα εφόσον οι ίδιοι το επιθυμούν, 
να μπορούν να προσφέρουν προγράμματα στα αγγλι-
κά σε μεταπτυχιακό αλλά και σε προπτυχιακό επίπεδο, 
χωρίς να είναι υποχρεωμένοι να τα προσφέρουν και 
στα ελληνικά. Αυτό θα έχει δυο οφέλη, πρώτο θα μπο-
ρούμε να πάρουμε πολύ περισσότερους ερασμικούς 

φοιτητές από τα προγράμματα ανταλλαγών με τις 
χώρες της ΕΕ που σήμερα δεν μπορούν να έλθουν δι-
ότι δεν διδάσκονται μαθήματα στην αγγλική γλώσσα. 
Κατά δεύτερο λόγο και πιο σημαντικό, πιστεύω ότι θα 
μπορούμε να προσελκύσουμε με αγγλόφωνα προ-
γράμματα φοιτητές από την ευρύτερη περιοχή της 
Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής πέραν 
του Ισραήλ. 
-Αυτός είναι ένας μεγαλεπήβολος στόχος και 
μια από τις πρόνοιες εκσυγχρονισμού της 

νέας νομοθεσίας; 
- Ναι, είναι σίγουρα ένας μεγαλεπήβολος στόχος και 
ελπίζω να έχουμε έναν παραγωγικό διάλογο με την 
πολιτεία, τόσο με την κυβέρνηση όσο και με τη Βου-
λή. Τη σημερινή εποχή των μεγάλων αναταραχών 
στην περιοχή μας τα καλά πανεπιστήμια των χωρών 
αυτών ουσιαστικά έχουν υποβαθμιστεί, άρα μας πα-
ρέχεται μια μεγάλη ευκαιρία να προσελκύσουμε στην 
Κύπρο τους καλούς φοιτητές της περιοχής. Αυτό προ-
σπαθεί να πετύχει τώρα η Τουρκία με τα δικά της 
καλά ιδιωτικά Πανεπιστήμια, όμως όλοι ξέρουμε ότι 
αντιμετωπίζεται με μεγάλη καχυποψία από τους αρα-
βικούς πληθυσμούς της περιοχής και οι ενδείξεις 
είναι ότι αντιμετωπίζει πολλές δυσκολίες. Άρα είναι 
η δική μας μοναδική ευκαιρία να μορφώνουμε τους 
άριστους φοιτητές των γειτονικών χωρών και να απο-
τελούμε το σημείο αναφοράς για την ακαδημαϊκή 
αριστεία και την ερευνητική δραστηριότητα στην 
Ανατολική Μεσόγειο. Τα οφέλη για τον τόπο θα είναι 
πολλαπλάσια, εκπαιδευτικά, οικονομικά και πολιτικά. 
Το δικό μου όραμα είναι το Πανεπιστήμιο Κύπρου να 
διαδραματίσει για την περιοχή μας κατά τον 21ον 
αιώνα, το ρόλο που εκπλήρωσε το αμερικανικό Πα-
νεπιστήμιο της Βηρυτού για τη γειτονιά μας τον 20ον 
αιώνα. Έχουμε όλα τα εχέγγυα να το πετύχουμε και 
οι απόφοιτοι των γειτονικών μας χωρών θα είναι οι 
καλύτεροι πρεσβευτές για τη χώρα μας. 

-Μπορούν να πάνε στα πανεπιστήμια των 
κατεχομένων… 
-Είναι γεγονός ότι αν δεν προσπαθήσουμε εμείς να 
παίξουμε αυτό το ρόλο, τότε δεν έχω καμία αμφιβολία 
ότι αυτό το κενό θα το συμπληρώσουν τα κατεχόμενα, 
τα οποία ήδη κινούνται προς αυτή την κατεύθυνση 
αξιοποιώντας το καλό όνομα της Κύπρου στις χώρες 
αυτές.
-Επίκεντρο της περιοχής μια μοιρασμένη Κύπρος δεν 
είναι κάπως οξύμωρο; 
Έχετε απόλυτο δίκαιο, νομίζω ότι θα είναι πύρρειος 
νίκη ως χώρα να πετύχουμε το στόχο να έχουμε το 
καλύτερο εκπαιδευτικό και ερευνητικό ίδρυμα στην 
περιοχή, αλλά παράλληλα να αποτύχουμε παταγωδώς 
να λύσουμε το πολιτικό μας πρόβλημα και να καταδι-
κάσουμε αυτό τον τόπο στη διχοτόμηση. Αυτός ο στό-
χος θα είναι πολύ πιο δύσκολο να επιτευχθεί σε μια 
μοιρασμένη πατρίδα, γι’ αυτό πρέπει όλοι να αντιλη-
φθούμε ότι η επίλυση του πολιτικού προβλήματος, 
πέρα από τα άλλα οφέλη, θα εμπεδώσει και τον πρω-
ταγωνιστικό ρόλο που η τριτοβάθμια εκπαίδευση μπο-
ρεί να διαδραματίσει σε αυτή την ταραγμένη περιοχή, 
ως σημείο αναφοράς ειρηνικής συνύπαρξης και παρα-
γωγικής συνεργασίας. Οι πανεπιστημιακοί και οι φοι-
τητές και των δυο κοινοτήτων πρέπει να έχουν κανάλια 
επικοινωνίας μεταξύ τους και να μπουν μπροστά στην 
προσπάθεια επανένωσης του τόπου μας.
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Η ώρα να ανοίξει τα φτερά του το Πανεπιστήμιο

-Το Κέντρο Επιχειρηματικότητας είναι μετεξέλιξη του Εκκολαπτη-
ρίου Διογένης που υπήρχε προηγουμένως στο Πανεπιστήμιο; 
- Ναι, αναμένεται να προωθήσει και να βοηθήσει στην ανάπτυξη μιας 
υγιούς κουλτούρας επιχειρηματικότητας στην πανεπιστημιακή κοινότη-
τα. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός επιχειρηματικού 
οικοσυστήματος, το οποίο θα εμπλέξει και θα δημιουργήσει συνέργειες 
ανάμεσα στα διάφορα μέρη της πανεπιστημιακής κοινότητας, όπως 
φοιτητές, καθηγητές, διοικητικό προσωπικό, απόφοιτους του Πανεπι-
στημίου αλλά και επιχειρηματικούς οργανισμούς, συνεισφέροντας 
άμεσα και δίνοντας ώθηση στην επιχειρηματική ανάπτυξη και τη μετα-
φορά γνώσης και τεχνογνωσίας. Πριν την κρίση μπορούσαν οι ακαδημα-
ϊκοί να ασχολούνταν μόνο με την ερευνητική τους εργασία και οι επιχει-
ρηματίες με τις οικονομικές δραστηριότητες που τους επέφεραν κέρδη. 
Τώρα, πλέον, είναι ξεκάθαρο ότι χρειάζονται ο ένας τον άλλο.
-Πότε θα το δούμε; 
-Δεν είναι κάτι που γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη, και θα προσπαθή-

σουμε μέσα από την αλλαγή του νομικού πλαισίου του Πανεπιστημίου 
να δούμε πώς θα επιτρέπεται στους ερευνητές να συμμετέχουν σε νεο-
φανείς επιχειρήσεις (startups) που θα έχουν σκοπό να αξιοποιήσουν τα 
αποτελέσματα των εφαρμοσμένων ευρεσιτεχνιών τους, κάτι που σήμε-
ρα απαγορεύεται από το νομικό πλαίσιο του Πανεπιστημίου και αυτό 
είναι μεγάλο αντικίνητρο για τους ερευνητές μας. Ταυτόχρονα, δημιουρ-
γούμε εκείνες τις συνθήκες που θα δώσουν ώθηση στην παραγωγική 
συνεργασία μεταξύ επιστημόνων και επιχειρήσεων.
-Το θέμα εκσυγχρονισμού της νομοθεσίας του Πανεπιστημίου 
Κύπρου πού βρίσκεται;
- Είμαστε στα αρχικά στάδια. Θέλουμε να δώσουμε στο Πανεπιστήμιο 
την ευελιξία που χρειάζεται για να λειτουργεί καλύτερα, αλλά πάντοτε 
μέσα στα πλαίσια ελέγχου εκ μέρους της πολιτείας και να ανταποκρίνε-
ται στις σύγχρονες συνθήκες που διέπουν ένα ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο. 
Μελετούνται παραδείγματα καλών πρακτικών πανεπιστημίων του εξω-
τερικού και είναι μια μεγάλη διαδικασία που θέλει χρόνο.

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Υπάρχουν σκάνδαλα στο Πανεπιστήμιο Κύπρου;
- Θα ήμουν ο τελευταίος που θα ισχυριζόμουν ότι δεν υπάρχει τίποτε 
μεμπτό στον τρόπο λειτουργίας ενός τόσο μεγάλου Πανεπιστημίου, 
γι’ αυτό αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στις υπηρεσίες εσωτερικού 
ελέγχου για να προλαβαίνουμε και να διορθώνουμε τέτοιες περιπτώ-
σεις. Ιδίως στις διαδικασίες που ακολουθούνται. 
-Όπως το Ωκεανογραφικό Κέντρο; 
-Το Ωκεανογραφικό Κέντρο είναι ίσως μια ιδιόμορφη περίπτωση 
διότι δεν δημιουργήθηκε από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, ενσωματώ-
θηκε στο Πανεπιστήμιο μετά από συμφωνία με την κυβέρνηση και 
το υπουργείο Γεωργίας στο οποίο ανήκε. Εδώ και ένα χρόνο γίνονται 
έρευνες εκ μέρους του Πανεπιστημίου, μάλιστα ορίστηκε μια 2μελής 
επιτροπή από καθηγητές της Νομικής Σχολής για να δει τα προβλή-
ματα σφαιρικά και να εισηγηθεί έναν καλύτερο τρόπο λειτουργίας 
του. Μέσα από τις έρευνες του εσωτερικού μας ελεγκτή διαπιστώ-

θηκαν ενδεχόμενες παρατυπίες, στις προσφορές αξίας 2-15 χιλιάδων 
ευρώ. Στείλαμε την έρευνά μας στον Γενικό Ελεγκτή για να μας κα-
θοδηγήσει και να αποφασίσουμε τι δέον γενέσθαι, οπότε περιμέ-
νουμε τις ενέργειές του.
-Τι γίνεται με το κτήριο των Κοινωνικών Δραστηριοτήτων; 
-Υπάρχει μια μεγάλη διαφορά μαζί με τον εργολάβο σχετικά με το 
τελικό κόστος του κτηρίου. Λυπούμαι να παρατηρήσω ότι στις διαδι-
κασίες που ακολουθήθηκαν από το προηγούμενο συμβούλιο σε μια 
προσπάθεια αντιμετώπισης των απαιτήσεων του εργολάβου, έγιναν 
ενδεχόμενες παρατυπίες οι οποίες δεν περιποιούν τιμή στα άτομα που 
ενεπλάκησαν στην όλη προσπάθεια τότε. Και δεν αναφέρομαι μόνο 
στους 1-2 άμεσα εμπλεκόμενους αλλά υπάρχουν και άλλοι. Η έγκαιρη 
και ουσιαστική παρέμβαση του πρύτανη τότε, απέτρεψε την πληρωμή 
οποιουδήποτε ποσού και γι’ αυτό το Πανεπιστήμιο δεν είχε οικονομικό 
κόστος. Θα πρέπει, όμως, να έχουμε τις σωστές παραμέτρους στις 

διαδικασίες που ακολουθούμε για να μην παρουσιάζονται τέτοιου 
είδους προβλήματα στο μέλλον. Προσωπικά, όμως, θεωρώ απαράδε-
κτο που αξιωματούχος του Πανεπιστημίου κινήθηκε νομικά εναντίον 
του Εσωτερικού Ελεγκτή μας διότι διαφώνησε με τα αποτελέσματα 
της έρευνάς του γι’ αυτό το θέμα, ενώ είχε όλη την ευχέρεια να αντι-
κρούσει τις διαπιστώσεις του και να προβάλει τα δικά του επιχειρήμα-
τα. Το Συμβούλιο εξέφρασε την απαρέσκειά του για την ενέργεια 
αυτή και πρόσφερε τη στήριξή του προς τον Εσωτερικό Ελεγκτή ανα-
λαμβάνοντας, ως θέμα αρχής, τη νομική υπεράσπισή του.
-Θα δοθεί λύση στο δικαστήριο στη διαφορά με τον εργολάβο; 
-Η διαφορά παραμένει, δεν ξέρω τον δρόμο που θα ακολουθήσει 
αλλά δεν θα εκπλαγώ αν καταλήξει στα δικαστήρια. Από την άλλη 
πλευράν δεν θέλω να δώσω μια αρνητική εντύπωση για το Πανεπι-
στήμιο διότι ο ίδιος ο Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας είπε πρό-
σφατα σε επιτροπή της Βουλής ότι οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Πανε-

πιστημίου αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση ορθής διαχείρισης 
δημόσιου χρήματος. Είναι κάτι που μας ευχαριστεί ιδιαίτερα. 
-Κόντρα στην περιρρέουσα ατμόσφαιρα με τα διάφορα σκάνδαλα 
σε διάφορες πόλεις και διάφορα ιδρύματα. 
-Γι αυτό, μετά το πρόσφατο δάνειο που εξασφαλίσαμε, επειδή πρό-
κειται για πολλά λεφτά και δύσκολα έργα, ζητήσαμε από τον Γενικό 
Ελεγκτή προκαταρκτικά να έχουμε τη συμμετοχή του στην εκτέλεση 
του αναπτυξιακού προγράμματος ούτως ώστε όλα τα βήματα που 
γίνονται να είναι μέσα στους κανονισμούς και τις διαδικασίες που 
πρέπει, για να μη γίνει κανένα λάθος. 
-Μιλάτε για τη χρηματοδότηση των €162 εκατομμυρίων από την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων; 
-Ναι, για την ολοκλήρωση της πανεπιστημιούπολης. Αυτό είναι 
το σημαντικότερο επίτευγμα του Πανεπιστημίου τη χρονιά που 
μας πέρασε. 

Αυστηρός ο εσωτερικός έλεγχος για να διορθώνουμε καταστάσεις

-Ο πρύτανης είναι δυναμι-
κός με έντονη άποψη και 
πολλές φορές ήλθε σε ρή-
ξη με τη Βουλή και με κόμ-
ματα, σας έφερε ποτέ σε 
δύσκολη θέση; 
-Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι 
ο πρύτανης εκφράζεται 
ελεύθερα και υποβάλλει 
πολλές προτάσεις που αφο-
ρούν όχι μόνο το Πανεπιστή-
μιο αλλά και την κυπριακή 
κοινωνία. Ίσως ο δικός μου 
ρόλος είναι, μέσα από τις 
πολλαπλές αυτές προτάσεις, 
να εξετάζω ποιες μπορούν 
να γίνουν αποδεκτές από το 
Συμβούλιο και να ιεραρχη-
θούν κατά προτεραιότητα με 
τέτοιο τρόπο ώστε να έχου-
με απτά αποτελέσματα μέσα 
σε ένα ευρύτερο στρατηγικό 
σχέδιο που εξυπηρετεί τους 
στόχους του Πανεπιστημίου 
μας. Χαίρομαι τον πρύτανη 
για τις παρεμβάσεις του, που 
τολμά να λέει τις απόψεις 
του άφοβα για σοβαρά θέ-
ματα και να συγκρούεται με 
κατεστημένες νοοτροπίες 
δεκαετιών οι οποίες κρατούν 
την κοινωνία βαλτωμένη στο 
παρελθόν.
-Διαφωνήσατε για κάποια 
θέματα; 
- Ίσως υπάρχουν θέματα τα 
οποία βλέπουμε από μια δι-
αφορετική σκοπιά, αλλά πε-
ρισσότερο είναι η ιεράρχηση 
των θεμάτων στα οποία πρέ-
πει να δώσουμε προτεραιό-
τητα, διότι το Πανεπιστήμιο 
δεν έχει ανεξάντλητους πό-
ρους και πρέπει να κινείται 
στοχευμένα και αποτελε-
σματικά.
-Ο πρύτανης προβάλλει τα 

πολλά θετικά του Πανεπι-
στημίου Κύπρου, δεν υπάρ-
χουν προβλήματα;
- Και βέβαια υπάρχουν προ-
βλήματα διότι το Πανεπιστή-
μιο Κύπρου είναι μια μικρο-
γραφία της κυπριακής κοι-
νωνίας με όλα τα προβλήμα-
τα, τις στρεβλώσεις και τις 
παθογένειες που τη χαρα-
κτηρίζουν. Υπάρχει, όμως, 
μια ιδιαιτερότητα: το γεγο-
νός ότι το ακαδημαϊκό προ-
σωπικό εκλέγεται από επι-
τροπές επιλογής, οι οποίες 
περιλαμβάνουν αρκετούς 
ξένους ακαδημαϊκούς είναι 
υπέρ του Πανεπιστημίου δι-
ότι κάνει αξιοκρατικές επιλο-
γές, μακριά από τις γνωστές 
πρακτικές παρέμβασης των 
κυβερνήσεων και των κομ-
μάτων όπως γίνεται σε άλ-
λους δημόσιους οργανι-
σμούς.
-Σας ζήτησαν να κάνετε 
ρουσφέτι;
- Αυτά τα πράγματα συμβαί-
νουν αλλά η απάντησή μου 
είναι ότι δεν υπάρχει κανέ-
νας τρόπος παρέμβασης πά-
νω στην ακαδημαϊκή κοινό-
τητα για τις προσλήψεις ή 
ανελίξεις του ακαδημαϊκού 
προσωπικού. Στις περιπτώ-
σεις των φοιτητών που έχουν 
οποιοδήποτε εξειδικευμένο 
πρόβλημα, υπάρχει η αρμό-
δια υπηρεσία του Πανεπι-
στημίου που τα διαχειρίζεται 
μέσα στα πλαίσια των κανο-
νισμών της. Η διασφάλιση 
της αρχής της ανεξαρτησίας 
στις διαδικασίες αξιολόγη-
σης είναι ένα ιδιαίτερο χαρα-
κτηριστικό του Πανεπιστημί-
ου μας.

Κινήσεις στοχευμένες 
και αποτελεσματικές

ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

-Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο πρόβλημα που καλείστε να αντιμετωπίσετε; 
Το Συμβούλιο ανέλαβε αρχές του 2014.  Έχει να αντιμετωπίσει τις επιπτώσεις μιας πρωτόγνωρης οι-
κονομικής κρίσης που έπληξε τον τόπο. Αυτό σημαίνει επιτέλεση της αποστολής του με περιορισμέ-
νη χρηματοδότηση, χωρίς όμως να υποβαθμίσουμε την ποιότητα της συμμετοχής του στην επιστήμη 
και την εκπαίδευση και χωρίς να περιορίσουμε την αναπτυξιακή προοπτική του. Παράλληλα, όμως, 
υπάρχει και η πρόκληση της εμπλοκής μας στην ευρύτερη συζήτηση που γίνεται για την εξεύρεση 
ενός νέου αναπτυξιακού μοντέλου για τον τόπο, που να έχει μια αειφόρο βιωσιμότητα, δηλαδή να 
μην έχει υπερεξάρτηση από συγκεκριμένους τομείς και να κινδυνεύει όπως έγινε στο πρόσφατο πα-
ρελθόν. Ένα νέο βιώσιμο μοντέλο οικονομικής ανάπτυξης, το οποίο να δημιουργεί προστιθέμενη 
αξία στην ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών που έχουν πραγματική αξία και που συμβάλλουν στην 
πραγματική οικονομική ανάπτυξη και σε νέες αμειπτικές θέσεις εργασίας, που οδηγούν σε ένα ενά-
ρετο κύκλο την οικονομία και την κοινωνία του τόπου στο μέλλον. 

Ερευνητές να μπορούν να μετέχουν σε νεοφανείς επιχειρήσεις

➤Το σημαντι-
κότερο εργα-
λείο για να 
κινηθούμε 
προς αυτή την 
κατεύθυνση 
είναι η αξιοποί-
ηση των ερευ-
νητικών κονδυ-
λίων της ΕΕ

➤ Σημείο ανα-
φοράς ειρηνι-
κής συνύπαρ-
ξης και παρα-
γωγικής 
συνεργασίας 
η τριτοβάθμια 
εκπαίδευση
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